

守望相助，我们在一起

——本报2020年新闻盘点

前言

随着新年钟声响起，又到了回顾与总结之时。过去的2020年，虽然很多人觉得漫长而艰辛，只愿对它道声永不再见，但在更多人心底，感到温暖、获得前进力量的，还是这一年：疫散花开，再次感受春天气息和小小幸福；守望相助，来自陌生人的温暖，让我们再次前行。虽然人生在世会有种种不如意，但你仍可以在幸福与不幸中作选择。回首，让我们更好地出发。

去年1月：

民生实事 写满百姓心中冷暖

“非常感谢妇联的关怀，前几天发放的救助金我已经取出来了。”13个月前，郟县冢头镇南毛郎庙村55岁的建档立卡贫困户王叶拿到了村里为她申请的农村贫困母亲“两癌”救助中央专项彩票公益金。2019年，我市329名农村贫困妇女受益于全国和省妇联两项“两癌”救助专项基金，有了战胜疾病、生活下去的希望，6万余名妇女享受免费“两癌”筛查，我市预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查率持续提升（见晚报2020年1月2日2版）。

母亲的健康是家庭幸福的基石，孩子的健康成长是幸福家庭的未来，市委、市政府2019年初提出的“提高妇女儿童健康保障水平”这一重点民生实事目标实现，从城市到乡村，居民的幸福感大大提升。

2020年1月起，晚报对照市委、市政府在上一年度之初列出的重点民生实事清单，一一盘点，看看目标是否完成，市民的获得感是否得到了满足。

·新建和改扩建城乡幼儿园24所，投用16所，8所正在收尾（见

晚报2020年1月7日A3版）。

·政策保驾护航，服务创业就业，全市城镇新增就业8万多人（见晚报2020年1月8日A3版）。

·全市投资2亿多元实施农村电网改造，259个行政村用电不再“卡脖子”（见晚报2020年1月9日A3版）。

·大力推进“千村示范 万村整治”工程，全市完成农户厕所改造1275万户，农村人居环境不断改善，构建出人与自然和谐共生的乡村发展新格局（见晚报2020年1月10日A3版）。

妈妈宝宝健康，孩子入园上学无忧，大学毕业生顺利就业，城市建设日新月异，农村实现用电“自由”，人居环境不断改善。每一件民生实事，都写满了市民心中的温暖和幸福。

幸福的日子都是奋斗出来的，还有这样一些人，他们热心公益，时时用自己心中的爱温暖别人；他们爱岗敬业，用努力赢得成功，让人看到勇气、热爱的力量。去年1月，晚报报道了这样一批出彩鹰城人：

郟县公安局交通警察大队民警李伟锋，从读大学时就热心公益，参加工作后成立我市首家民间公益组织。14年来，他利用休息时间带领义工深入我市的村镇角落，扶危济困，助学助残。他获得第十二届中国青年志愿者优秀个人奖和“新时代‘雷锋’楷模”荣誉称号（见晚报2020年1月3日4版）。

燃气抄检员汤娜，一年四季不停奔走，曾在农家院徒手拉出喷火的液化气罐，化解危机（见晚报2020年1月14日4版）。

“帮助别人，快乐自己。”组建民间公益救援队、参与救援200多起的郟县广播电视台职工何邵舟说，公益救援永远在路上（见晚报2020年1月16日A4版）。

自强不息的无腿青年杜海，市园林绿化中心高新园林养护队二班班长桑艳霞，汝州市融媒体中心陈凝，20多年安全行程70多万公里的公交司机张瑞花，道德模范王双举、王建勋，正是这些在平凡岗位上作出不平凡事的普通人，让我们的城市更加生动，更加温暖，也更有力量。

去年2月：

家国有难 舍我其谁

2020年1月下旬，新冠肺炎疫情突然发生，全民战“疫”，勇士出征，那段时日，成为镌刻在人们血液中的永久记忆。家国情怀与职业使命感共鸣，汗水与泪水共同纷飞。每一个人，都在危机前作出抉择；每一个人，都慢下一直匆忙的脚步，思考生命的意义。

去年2月2日中午12时，由市第一人民医院、市第二人民医院、平煤神马医疗集团总医院重症医学、ICU护理、感染、呼吸等科16位医护骨干组成的医疗队慨

然奔赴湖北抗疫防控一线。家国有难，舍我其谁？去湖北，去武汉，到疫情最严重的地方去！16名平均年龄32岁的勇士，用他们的行动展现了鹰城儿女的家国情怀（见晚报2020年2月3日1版）。

第二批16名，第三批49名，此后，我市更多的医护人员组成医疗队，赶赴湖北抗疫。去年2月19日上午9时，第三批赴湖北的医疗队员、市二院护士梁国红在宁洛高速平顶山新城区站集合地点巧遇去厦门打工的哥哥梁国西。兄妹相拥，泪眼话别。这世上哪有那么多岁月静好，只因有人为你负重前行（见晚报2020年2月20日1版）。

在这个寒冷、漫长的季节，更多医护人员和平凡的鹰城人展示了他们的坚守和勇气。派驻在市传染病院直接为患者进行咽拭子采样的市一院新冠肺炎医疗救治队护士郭娟娟、许玉霞；疫情防控一线奔波20多天未进家，3岁女儿隔着玻璃门要“抱抱”的新华区新新街街道兴华社区工作人员刘晓彬；

父亲疫情期间去世，得到社区帮助到疫情防控点当志愿者的17岁男孩史宇；为我市疫情防控一线的值守人员免费制作“爱心餐”的品悦王记餐馆老板王鹏伟；爱心餐馆为值守人员义务送餐，物业公司购买新鲜食材送到餐馆，房东为餐馆老板减免房租，守望相助的温情充满了湛河区马庄街道；往返12小时，无偿为武汉火神山医院运送物资的郟县安良镇赵楼村村民王晓伟（分别见晚报2020年2月3日5版、2月19日3版、2月20日3版、2月26日3版等）……

首例新冠肺炎患者出院，接着是11例、2例、3例、1例、4例、4例……2月20日，我市举行新冠肺炎疫情防控工作第四场新闻发布会，全市疫情形势整体向好，保障企业有序复工复产。2月27日，我市连续9天新增确诊、疑似病例均为零。伴随着一个个好消息，市区鹰城广场于2月28日重新开放。疫散花开，阳春三月的风，徐徐将至。

（本报记者 王会静）

